

# SZENTESI ÚJSÁG

A FÜGGETLEN KISGAZDA-, FÖLDMUNKÁS- ÉS POLGÁRI PÁRT NAPILAPJA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Kossuth-tér 5 szám. Telefon: 309.

Megjelenik hétfő kivételével minden nap

Hirdetéseket és előfizetéseket felvesz  
a kiadóhivatal. Telefon: 309.

## Drágaság

A drágasággal tobbet foglalkozik a közvélemény, mint a politika élvonalbeli kérdésével. Ha összehalmozik két ember az utcán, inkább a burgonyaárakról, a lisztéről, zsírról beszél, mint arról, hogy milyen események várhatók az új országgyűlés megnyitása után, vagy miről tárgyal a Biztonsági Tanács. Az égető gondok, a dolgozók meddő szélmalomharca magasregésig feszítette már a társadalom idegeit, egy kérdés érdekli csak az embereket: hogyan éljenek meg havi két három négyszáz forintból, amikor legegységibb szükségleteik megszerzésére is annak többszörösére lenne szükségük. Hangzatos kijelentések, tervek, ígérek nem érdeklik már a népet, a valóság s a tények alapján gondolkozik: jóval a száz forint felett mozog a burgonya ára, lisztet feketén is elig kapni és azt kérdezi tehát a közvélemény, miből, hogyan éljen?

Keresetük felhasználásáról az egyszerű szamitani műveletekkel megállapíthatja mindenki, hogy a szükségleteinek kis részét fedezi csak, ruhára, cipőre nem is gondolhat, örül, ha betevő felátját meg tudja vásárolni. Közben ma mutvagyonok hirtelen képződéséről írnak a lapok, egyesek száz ezreket, milliókat harécsolnak össze hónapok alatt, ugyanakkor az ipari dolgozók, a közalkalmazottak havi néhány száz forintból tengetik életüket.

Idegekre megy már a sok szócséplés, ami e kérdés körül történik. A tény elvitathatatlan: olyan magasra ugrottak az árak, hogy a fizetések törpe mélységében lapulnak alattuk. S ezen segíteni kell, akármilyen eszközzel. Kevesebbet beszélni még kevesebbet bizott ságozni! Politikai huza-vonák, okoskodások, s kiegyenlítősi taktikázások kelyett ezen dolgozzanak azok, akik a közösség ügyeinek intézését vállalták. Nezzenek le a népre jól párnázott hivatalaikkól, lássák meg, hogy itt nem segít már a nagy szavak és elméletek módszere. A dolgozó éini akar munkájáért, kenyérré, ruhára van szüksége, s ezekhez joggal ragaszkodik.

Még meleg a napok s a kerti veteményekből még kerül elegendő a piacra a konyhára, de mi lesz hova tovább, amikor a dér és a legy elpusztítja már ezeket is?

A drágaság elleni küzdelem komoly fordulatot vett, s mint az újságok írják, egy csepelel munkásküldöttség, több mint háromszázan felkeresték a miniszterelnököt, arra kérték, hogy a dolgozók ellátása biztosítva legyen.

Igen, ez most a legégetőbb prob-

## Óriási visszhangja van az európai kommunista pártok közös nyilatkozatának

Amerika csak kivételes esetekben ad ki háborús bűnöst

Hirdetményeken közlik az ország népével az új magyar kormány programját

A közös kommunista tájékoztató iroda felállítására Belgrádban és az egvidejűleg közzetett nyilatkozat azt mutatja, hogy világszerkezetünk rendszere ében törés követtezett be. A „Pravda” röviden így nyilatkozott erről: Bbizonyosodott, hogy két világ van és nem egy.

Ez a nagy eltolódás külpolitikai viszonylatban nem marad majd következmények nélkül az egyes országok belpolitikájában. Ennek első jelét láthatjuk abban, hogy a Szociáldemokrata Párt visszarendelte ezt a hat vezetőségi tagját, akik jelenleg a különböző szociáldemokrata kongresszusok vendégeként külföldön tartózkodnak.

### Egyesülnek a munkáspártok?

A kilenc európai kommunista párt súlyosan megbélyegezte a jobboldali szociáldemokratákat és éppen ezért nyilatkozatának nagy politikai hatása lesz a munkáspártok egymáshoz való viszonyában. Ebben a vonatkozásban érdekes a román szociáldemokrata párt és a román kommunista párt egyesüléséről szóló hír, úgyszintén Kazimierz Rusinek, a lengyel szocialista elnöknek a nyilatkozata, aki kijelentette, hogy a lengyelországi szocialista és kommunista párt egyesülése nem sürgős, de a tulajdonképpeni végcél az egyesített lengyel munkáspárt.

### Az ország népével közlik a kormány-programot

Budapesti tudósítónk jelenti: Kedden délelőtt 10 órakor összeült az országgyűlés és Dinnyés Lajos miniszterelnök részletesen, pontok szerint ismertette az új

magyar kormány programját, amelyet a csütörtöki napon az ország valamennyi városában hirdetmény formájában ki is fognak függeszteni.

Szerdán nem tart ülést a Ház. Csütörtökön és pénteken tárgyalják le részletesen a kormány programot. A vitában elsősorban a pártvezérek szólnak fel. Az egyes pártok már kijelölték vezérszóno-

kaikat. Mindegyik beszédeideje egy óra, ami további egy órával meghosszabbítható. A kormányprogram feletti vita tehát az egész hetet igénybe fogja venni, sőt a jövő hét egy részét is.

Pénteken kerül minisztertanács elé a Szentési Újság tegnapi számában már részletesen ismertett sok fontos gazdasági természetű rendelettervezet.

### Tipus ruházati cikkek és hártartási felszerelések

Az intézkedések sorrendjében először a fényűzési cikkek adóját emelik fel, aztán kiépítik a kettős árrendszert. Elsősorban a bőrárúk és a közszükségleti cikkeknek minősülő textilárúknak állapítják meg a kettős árat. A kormány tervbe vette a cukoradag felemelését, de ugyanakkor felemelik a szabadcukor árát. Szabályozzák az üzlet-

helyiségek és a luxuslakások bérét és az ebből eredő többletbevétel az államkincstárt illeti meg.

A legrövidebb időn belül megkezdik a típus cipőkhöz hasonlóan a típus ruházati cikkek és a hártartási felszerelések gyártását is. Megmaradnak az alacsony árú cigaretták, a többi cigaretta luxus-cikknek minősül s az árát felemelik

### Amerika csak kivételes esetben ad ki háborús bűnöst

A budapesti amerikai követség értesítette a magyar hatóságokat, hogy Clay altábornagy Németország USA övezetének főparancsnoka június 30 án elrendelte, hogy Németország és Ausztria amerikai övezetéből ez év november 1-után csak kivételes esetben adnak ki háborús bűnösöket. Ez a kivételes eset csak akkor áll fent, ha valaki október 31 után követ el súlyos jogsértést és az amerikai övezetbe menekül.

A magyar hatóságok most egy új lajstromot készítenek azokról a személyekről, akik ellen népbíró-sági eljárás van folyamatban és ezen az új lajstromon 468 háborús bűnöst kérnek ki az amerikai hatóságoktól.

A választási visszaélésekkel kapcsolatban a választási bírósághoz összesen, a petíciók benyújtásának határidejéig 47 petíció érkezett. A koalíciós pártok és a Magyar Radikális Párt közös petíciót adtak be a Pfeiffer-pártnak 8 választókerületben és az országos listán szerzett mandátumai ellen.

### Kivizsgálják a választási panaszokat

A Polgári Demokrata Párt és a Pfeiffer párt általános petícióval él s kövelelik a választások megsemmisítését.

Értesülésünk szerint a panaszok kivizsgálása a bizonyítási eljárás körülményessége miatt hosszú hónapokig elhúzódhat.

léma, hogy mindenkinek meg legyen a mindennapi kenyere, mert higgyék el az ország sorsát intező politikai urak, hogy egy kormány legjobb propagandája úgy befelé, mint kifelé, ha megszünteti a nélkülözést, biztosítja a megélhetést, a legrosszabb pedig az, ha ékes,

öndicsérő szavakkal ellentétben, az ország népe éheznek...

Ne legyen a kenyér a propaganda bűnös eszköze, mint ahogyan az volt a választások alatt az egyes pártok szavazatlógó plakátján, azt pedig minden erővel meg kell akadályozni, hogy dolog-

tan siberek elfeketézzék az országban, s nem is egyszer az országon kívül.

Ennek nézzenek utána, s minden eszközzel vessenek véget a nép kenyerevel való aljas kúfar-kodásnak. Ez az igazi harc a drágaság ellen.

A Pfeiffer-párt elleni közös petíció jogi alapja, hogy egyes kerületekben az ajánlási íveken szereplő aláírásoknak több mint a fele hamisított.

Három Pfeiffer párti képviselő ellen személy szerint nyújtottak be petíciót. Zsedényi Béla kormány lap szerkesztője volt a háború idején, Moór Gyula az egyik felosztott fasiszta egyesület alelnöke volt és Gabriel János pedig tudatosan hamis aláírások gyűjtésével foglalkozott a petíció szerint.

Az államvédelmi osztály őrizetbe vette ifj. dr. Sólyom Fekete Vilmos ügyvédjelöltet, a Pfeiffer párt központi adminisztrációs titkárát. Sólyom Fekete Vilmost okíráttal hamisítással és svábmenéki téssel vádolják.

### Szántás-vetés jelentés

A vármegye különböző helyeiről most lutottak be a gazdasági felügyelőséghez a jelentések a szántás és a vetés jelenlegi állásáról.

A jelentések szerint a megye területén ősziak alá 42 ezer hold van felszántva, búzával bevetettek körülbelül 2 ezer holdat, rozssal 800 holdat és őszi árpával mintegy 300 holdat. Tavasziaik alá pedig körülbelül 40 ezer holdat szántottak fel.

### Megállapították a Tisza áldozatának személyazonosságát

A Szentesi Ujság tegnapi számában megírtuk, hogy a sulymos-tói órház közelében a Tisza egy 50 év körüli nő hulláját vette ki a partra. A rendőri bizottság a helyszíni vizsgálat során megállapította, hogy a hulla körülbelül 4 nap óta lehetett a vízben. A nyomozás kiderítette azt is, hogy a vízbe fulladt nő Czakó Józsefné volt szentesi lakos.

Czakóné hozzátartozói valóban be is jelentették néhány nappal ezelőtt a rendőrségen az asszony eltűnését. A bejelentés szerint Czakóné még a múlt hét szerdáján eltávozott hazulról és azóta nem adott életjelet magáról. Valószínű ezek után, hogy Czakó Józsefné öngyilkosságot követelt el és belevetette magát a Tisza hullámaiba.

A rendőrség folytatja a nyomozást az öngyilkosság tisztázására.

### Erdőtűz Baján

Hétfőn délután a bajai Dunaparton lévő 10 hold cserjés kigyulladt. A tűz már már fenyegette az öreg erdőt is, azonban a tűzoltók és a lakosság körülfojták az égő erdőt és hozzákezdtek a tűz oltásához és így a tűz elterjedését sikerült megakadályozni.

A vizsgálat szerint gondatlanságból eldobott cigaretta, vagy gyufaszál okozta a tüzet.

### Bomba robbant a francia miniszterelnök kertjében

Párisból jelentik: Ramadier francia miniszterelnök vidéki villájának kertjében, a miniszterelnök elutazása után röviddel bomba robbant. A merénylő személyét nem tudták megállapítani. A miniszterelnöki hivatalban kijelentették, hogy az eseménynek politikai jelentősége nincs.

## Amerikának szóló gazdasági és politikai hadüzenetnek tekintik az európai kommunista pártok varsói határozatát

Sürgetik az amerikai kongresszus összehívását, hogy tető alá hozzák a Marshall-tervet

A kilenc európai ország kommunista pártjainak közös nyilatkozata igen élesen foglalkoztatja a világ sajtót, s a nyugati politikai köröket. Az Egyesült Államok külügyminisztériumának szóvivője bejelentette, hogy Washingtonban értekezlet lesz, amelyen megvitatják a varsói határozat által teremtett új helyzetet. A külügyminisztérium szóvivője megjegyezte még, hogy a belgrádi tájékoztató iroda létrehozása Amerikának szóló gazdasági

és politikai hadüzenetnek tekinthető, ezért vannak, akik az amerikai kongresszus rendkívüli összehívását sürgetik a Marshall terv mielőbbi tető alá hozása érdekében. Az amerikai kormány tanulmányozza a kiáltványt, azonban nem közzéte azokat a terveket, amelyek a kiáltványra adandó válasza vonatkoznak. Egyébként amerikai politikai körök szerint a tájékoztató iroda felállítását a komintern újbóli felállításának lehet tekinteni.

### Angol és francia vélemény a kiáltványról

Az angol lapokat is élesen foglalkoztatja a vasárnap nyilvánosságra került kommunista kiáltvány és megjegyzik, hogy az nem más, mint válasz a Truman-éltre és a Marshall tervre. Egyik angol lap ezeket írja: „Amikor az amerikai nép akciót indít az éhező Európa felsegítésére és gazdasági uniót akar létesíteni, a Szovjet-Unió politikai unióba vonja ezeket a népeket, hogy gyengítse Amerika gazdasági erejét

és növelje saját gazdasági befolyását. Közben pedig már Franciaországra és Angliára is ki akarja terjeszteni befolyását.”

A francia lapok szerint a nemzeti kumunista tájékoztató iroda felállítása nem marad hatás nélkül a francia politikai életre a közzelgő törvényhatósági választások idején. A lapok szerint a francia kommunista pártnak meg kell eddigi álláspontját változtatni.

### Visinszkij követeli az idegen csapatok kivonását Görögországból

Az Egyesült Nemzetek politikai bizottságának ülésén Visinszkij szovjet kiküldött kijelentette, hogy a görögországi helyzetre vonatkozó okmányok pontos áttanulmányozása során megállapította: a Jugoszlávia és Albania bűnösségére vonatkozó vádak mesterkélték. A felelősség azokra hárul Visinszkij szerint, akik Görögországot az imperialista politika eszközéül használják fel. Követelte, hogy az idegen csapatokat haladéktalanul vonják ki Görögor-

szágból és adjanak a görögöknek módot arra, hogy maguk intézzék el ügyüket.

Az ülés során Visinszkij azzal vádolta az amerikai kormányt, hogy teljesen megsemmisítették Görögország függetlenségét. Az amerikaiak viszont a Szovjet Uniót és Görögország északi szomszédait vádolják azzal, hogy saját céljaikra akarják felhasználni Görögországot és az angol-amerikai politika megsemmisítésére törekcsenek.

Oktober 18-án kezdődik a mérvizsgálat

## Szentesen október 27-én lesz a lovak törzskönyvezése

Beszámoltunk már arról, hogy a földművelésügyi miniszter elrendelte a lovak törzskönyvelését a a lötenyésztés minőségi színvonalának emelése érdekében. A törzskönyvezési munkálatok Csongrád megyében október 21-én kezdődnek, amint arról a Vármegyei Állattenyésztési Egyesület Lötenyésztési szakosztályától értesültünk.

Szentesen a lovak törzskönyvelési munkálatai október 27-én kezdődnek, s folyamatosan tartanak november 4-ig, kivéve a november 1-i és 2-i ünnepnapokat, amikor szünetel a törzskönyvelési munka. Póttörzskönyvelés az idén nem lesz, tehát minden ló tulajdonos a közeljövőben megjelenő hivatalos hirdelményben jelzett időpont alkalmával vezesse elő lovát saját érdekében, mert a törzskönyvezett lovak után a tulajdonosok különböző kedvezményeket fognak kapni.

Értesülésünk szerint az idei mérvizsgálatot október 18-án tartják meg reggel 8 órai kezdettel a mén-telepen, s ugyanakkor történik meg a ménék törzskönyvelési vizsgálata is. A törzskönyvelési elbírálás egyébként igen szigorú lesz, hogy a továbbtenyésztés szempontjából a legjobb anyag álljon majd rendelkezésre.

— Megszűnt a vád egy magántisztviselő ellen. Papp Andor szentesi lakos, magántisztviselő ellen népellenes büntetést miatti eljárás indult, a szegedi államügyészség a bizonyítási eljárás lefolytatása után azonban megszüntette a vádat Papp Andor ellen.

A NÁDASDI-utca 19 számú ház életjáradékkal eladó, érdeklődni lehet Dr. Törőcsik Lajos ügyvéd irodájában. 8055

### Golyó általi halálra ítélték Jány Gusztávot

Kihirdette Pálosi Béla tanácselnök a népbíróság ítéletét Jány Gusztáv volt vezérezredes háborús bűnperében. A népbíróság Jány Gusztávot bűnösnek találta és ezért golyó általi halálra ítélte. Az ítélet indokolása megállapítja, hogy Jány teljes mértékben felelős a doni katasztrófáért, mert azt módjában állt volna előzetes intézkedésekkel megelőzni. A katasztrófa bekövetkezése után embertelen intézkedéseivel csak a további pusztulást segítette elő.

Az ítélet jogerős. A védő kérvényét kért, mire a népbíróság úgy határozott, hogy az íratokat végső döntés végett felterjeszti a köztársasági elnökhöz.

### HIREK

#### egy mondatban

Kiskörösön vasárnap indult meg a háború óta az első vilorlázórepülés.

Az orvosok szakszervezete megindította a harcok a bányászbetegségek megelőzésére.

Miniszteri rendelkezésre korlátozzák a kocsmányitási engedélyek kiadását.

Csehszlovákiában 28 500 vagon a gabonahiány, az állatállomány néhány hónap alatt 3800 darabbal csökkent.

Egerben tegnapra virradó éjjel egy fokos fagy volt, a Tátrában — 12 fokot mértek és a hegyeket mindenütt hó borította.

A honvédelmi minisztériumban történt visszaélések miatt azonnali hatállyal felfüggesztették állásától Timár Gyula vezérőrnagyot, a miniszter szárnysegédét.

A kereskedelmi és iparkamarai választásokat januárban tartják meg Budapesten.

Budapest és Versó között 6-án megindult a rendszeres légijárat.

Tizenkétezer munkanélkülinek ad munkát a Terhivatal.

### FÜGGETLEN IFJÚSÁG

#### HIREI

A Vekerhádi Független Ifjúság közadományokból keresztet állít a kunszentmártoni úton a Veker csárda előtti téren. Október 12-én az ifjúság által felállított kereszt felállítására indul zarándoklat indul Szentestől reggeli 8 órakor a Jézus Szive templomból. A zarándoklatot P. Boros Ildelfonz kapucinus házfőnök, plebános atya vezeti. A keresztelés, az ünnepi misét és a szentbeszédet P. Boros Ildelfonz kapucinus házfőnök végzi. A Független Ifjúság vekerhádi szervezete ezután is meghívja a rokon társadalmi egyesületek tagjait, főleg pedig a katolikus híveket erre az ünnepélyre.

Független Ifjúság Vekerhádi Szervezete.

## A fáraók gabonája a világot megmentheti az éhínségtől

A francia agrárludósok között nagy vita folyik arról a kérdéssel, hogy vajon a fáraók sírjaiban talált gabonamegvak egyáltalában kikelnek-e és ennek a gabonának nagyobb-e a termésátlaga, mint a jelenkori búzának. Josep de Pesquidoux az ásatásoknál szerzett egy csomó ilyen gabonamagvat, amit Kr. e. 1000 évvel helyeztek el fáraósírokban — és ezek a magok kikeltek. A tudományos körökből azonban sokan kétségbevonták, hogy ezek a magvak valóban fáraósírból kerültek volna

### Élet fakadt a királyok sírjából

Egyébként pedig — mondotta Sauvageot, én barátaimmal és munkatársaimmal együtt Egyiptomban végigvizsgáltam az összes létező gabonafajtákat és megállapítottam, hogy egyetlen olyan fajta búza sincs ott jelenleg, mint amilyen a fáraó sírból került elő. Összehasonlítottuk a fáraómagvakból kikelt búzát az úgynevezett „egyiptomi csodabúzával”, amely 1 méter magasra nő és szakálltalan kalászaival 100—110 szem mag terem. A fáraó gabona összehasonlíthatatlanul nagyobb termést hoz. 1.80—2 méter magasra nő meg és egy-egy kaláson 220—290 kővér, félig kemény mag terem. Kétségtelen, hogy az egyiptomiaknak egy ma már nem ismeretlen módszere volt arra, hogy a búzamegvak termőképességét akár évezredekre

elő és képtelenségnek tartották, hogy létezhesek olyan mag, amely termőképességét közel 3000 éven át megőrizze. A kérdést felülvizsgálta Franciaország egyik nagy-növénnytudósa, Sauvageot dr., aki különösen a gabonafajták vizsgálatában specializálta magát. Sauvageot kijelentette, hogy a kikelt gabonamegvak eredete kétségtelen, mert az ásatásoknál francia tiszték is résztvettek és ők igazolták, hogy a magok valóban egy fáraó sírjából származnak.

is meghosszabbítsák. Ha ezt a búzafajtát elterjesztenék az egész világon, örökre megszüntethetnénk mindenfajta éhínséget mert például én kísérletemnél elértem, hogy egyetlen búzaszem hozadékát felfokoztam 6375 magra és egy öt négyzetméteres területen, 8 kilót termeltem, ami katasztrális holdanként megfelel 160 mázsának. Anélkül, hogy ezt állítanám, hogy ez a hozadék lehetséges lenne különleges, a termést fokozó eljárások nélkül, nagyobb területen egészen bizonyosra veszem, hogy a holdankénti termést, az eddigi módszerekkel is, 60—80 q-ra lehetne növelni. Jelen pillanatban pedig például Franciaországban a holdankénti átlagos termés, 12—14 mázsa.

### A rekordtermés

— Kísérleteket folytattam Franciaországban és Marokkóban és találgattam olyan gabonatermesztőkkel, akik speciális módszerekkel igyekeznek a termés mennyiségét fokozni és ez a kísérlet is többé kevésbé sikerrel is járt. A legnagyobb baj az, hogy a francia kormány teljes közömbösséget tanúsít próbálkozásainkkal szemben.

A tudós kísérleteit sokan ellenőrizték és megállapították, hogy különleges eljárásaival és egyiptomi eredetű magjaival kis területen, valóban „rekord-termést” varázsol elő. Csak egy dologban nem akar-

nak hinni, hogy megjai valóban 3.000 esziendősek lennének. Meg kell várni, amíg új fáraósírokat tárnak fel, s az ott talált magvakat most már egy tudományos bizottság ellenőrzése mellett próbálják meg kikeltetni. Ha a kísérlet sikerül, akkor bebizonyosodik az az állítás, hogy az ősegyiptomiak valóban ismertek egy különleges módszert, amivel a magok termőképességét meg tudták őrizni, s ebben az esetben az emberiség a világtörténelem legnagyobb és legszébb ajándékát kapja az ókori Egyiptomból, azt, hogy nem lesz többé éhínség a földön...

## Továbbra is teljesen szabad marad a kukorica forgalma

### A daráláshoz sem kell külön engedély

A közellátási miniszter egy most megjelent rendelete újból szabályozza a kukorica forgalmát. A rendelet az összes eddig érvényben lévő rendelkezéseket hatályban hagyta, csak a kukorica vámörzése körül hozott egyes szigorító szakaszokat.

Ezek szerint továbbra is szabadon lehet kukoricát adni venni, ármegszorítás nélkül. A kukorica szállításához nem kell engedély, az egész ország területén továbbra is szabadon szállítható, akár vasúton, akár fogatolt, vagy gépjárművön.

A kukorica daráltatásához engedély nem kell. A darálási díj

a rendelet szerint a darálásra szánt mennyiség 8 százaléka. Tehát minden ellentétes híreszteléssel kapcsolatban kérjük gazdaolvásóinkat, hogy ennek a most megjelent rendeletnek értelmében járjanak el.

### Szombaton ülést tart a közigazgatási bizottság

Az alispán a vármegyei közigazgatási bizottságot szombatra ülésre hívta össze, több fontos vármegyei ügy tárgyalására.

A közigazgatási bizottság ülése délelőtt 11 órakor kezdődik a vármegyeháza kisgyűlési termében.

## Bonyodalmak a mezőgazdasági kiállítás körül

Előreláthatólag nem lesz deficitje a „Szentesi Vásár”-nak

A vasárnap bezárult „Szentesi Vásár” alkalmával a legszebb kiállítási anyaggal szerepelt kiállítók között most sorsolták ki a közületek által felajánlott jutalmakat. A sorsolás eredményeképpen Kunszeri Béla dr. alispán által felajánlott jutalmat (ólomkristály váza), Ádám József asztalosmester, a polgármester díját (kerámia szobor) Józsa Lajos cipésmester, Szentesi város díját (egy terakotta szobor és egy kerámia urna) Fridrich János fényképész-mester és Balogh István és társa hentesmesterek, Hódmezővásárhely ajándékát (majolika virágváza) Dóczy Sándor tésztagyáros, s végül Makó díját (ezüst cigarettatárcsát) Gulyás Ferenc városi főkertész kapta.

Egyébként a vásárral kapcsolatban most érdekes bonyodalom keletkezett: ugyanis a mezőgazdasági kiállításon szerepelt néhány olyan kiállító, aki jelentkezésekor is csak a megnyitáson való részvételre kötelezte magát. Amikor azután a megnyitónapság befejeztével eltávoztak, a mezőgazdasági kiállítás többi résztvevői is lassan

kövétek példájukat, s néhány nap múlva már üresen maradtak a mezőgazdasági kiállítás pavilonjai. Így sokan, akiket főleg a mezőgazdasági kiállítás anyaga érdekelt, már meg sem tekintették a kiállítást.

A kiállítás rendezőbizottsága és a kiállítás miniszteri biztosa értecsülésünk szerint most erélyes megtorló intézkedésre készül az ellen, aki a mezőgazdasági anyag időelőtti hazavitele miatt felelős, azonkívül pedig a díjakat és elismerő okleveleket nyert gazdáknak a hírek szerint nem adják ki a díjakat.

Most folyik a kiállítás anyagi mérlegének az összeállítás is, s értecsülésünk szerint annak ellenére, hogy a város a költségvetésileg megszavazott 100 ezer forint hitelt nem bocsátotta a rendezőség rendelkezésre és így a kellő propaganda hiányzott, a kiállítás nem zárul deficittel. Az eddigi hozzávetőleges számítások szerint a kiállítás költségei mintegy 50 ezer forintot emésztettek fel, azonban ez az összeg a bevételből meg fog térülni.

## Ma délután hivatalszünet lesz a felszabadulás ünnepe miatt

Közöljük már, hogy a város társadalma ma, október hó 8 án ünnepli meg a város felszabadulásának 3 éves fordulóját, a színházteremben délután 3 órakor kezdődő nagygyűlés keretében, s ugyanekkor emlékeznek meg a szónokok az aradi vértanúkról is.

Az ünnepség műsora tulajdonképpen már délután 1 órakor kezdődik a vasutas zenekar térzenéjével, majd délután 3 órakor nagygyűlés a színházteremben. A nagy-

gyűlés keretében felszólalnak a koalíciós pártok szófokai is.

A nagygyűlés után ünnepélyesen megkoszorúzzák a magyar és szovjet hősi emlékműveket, majd a város gondozásra átveszi a szovjet hősi temetőt, s megkoszorúzzák Árvai Bálint síremlékét.

A felszabadulás évfordulójára való tekintettel ma a szentesi közhivatalokban csupán délelőtti tartanak szolgálatot, míg délután teljes hivatalszünet lesz.

## Hol látták Hitlert?

A szövetségesek Baumgart Péter kapitány, volt német repülő, aki hadifogoly, háborús bűntettek vádjára alapján nemrég kiadták Lengyelországnak. Baumgart egyebek közt azzal dicsekszik, hogy Hitlert és Braun Évát 1945 április 26 án Berlinből Dániába vitte. Ez néhány nappal állítólagos öngyilkosságuk előtt történt.

Hitlernek Berlinből való meneküléséről egyébként még mindig bukkannak fel különböző történe-

tek. Ilyen volt a múlt évben az a hír, hogy a tenger árja Dánia partjaira vitt egy palackot, benne egy német búvárhajós tengerész levelével, amely szerint Hitler búvárhajón Spanyolországba menekült. Állítólag látták Hitlert Spanyolországban, Patagóniában, Dél-Irországban és Lichsteinsteinben is. Aránylag legrégebben tartja magát az a híresztelés, amely szerint őt és Braun Évát búvárhajóval Argentínába vitték.

## Színház

### Én és a kisöcsém

Október 6 án, hétfőn telt ház előtt mutatta be a színház Szilágyi és Eismann vidám operettjét az „Én és a kisöcsém”-et.

A főszereplő Thury Éva mókás, bájos jelenség; alakítását a friss üdőség jellemezte. Többször kapott nyíltszíni tapsot. Partnere Márkus Lajos, a régi idők közkedvelt operett bonvivánja, aki most szerződött le a Hámory társulathoz, egyszerre a közönség kedvencévé vált. A többi szereplők közül ki kell emelnünk a mindig kitűnő Görög Marát, a

vérbeli komikus Beszterczeyt, Kostyált, Polgárt és Csicsódit.

Az előadás megkezdése előtt Pintér Zsuzsa mély átérzéssel és nagy sikerrel szavalta el Arany János: Welszi bárdok című költeményét. Ezzel áldozott a színház a hős aradi 13 magyar tábornok soha el nem felejthető emlékének.

### Szereti a szép könyvet?

Szépét, jól, olcsón készít

**Führer**

könyvkötő

Simonyi Ernő-utca 31.

## HIREK

október  
8  
szombatKatolikus: Nagyasszony  
Protestáns: Etelka  
A nap kel 5.51  
Nyugszik 17.12 órakor  
Tisza vízjárása: — 40Időjárásjelentés: Mérsékelt keleti szél,  
derült idő. A hőmérséklet változatlan.Ügyeletes gyógyszerárak: október 4—  
10-ig Kerekes—Torday.Színház: Egerek és emberek.  
(Ketten egy jeggyel)Mozik műsora: Barátság: Az  
orvos bűne.

Szabadság: Ma nincs előadás.

Országos vásárok: Hódmező-  
vásárhely okt. 17—18. Kistelek  
okt. 17—18.

## Valakire várok

Mint gyorsvontat száguldanak a  
[napok.  
Állatok meg percek, ne rohan-  
ljatok,  
Suhannak az évek, mint röpke  
[almok  
És én várok, egyre valakire várok.Az őszi napnak nem tüzes a  
[csókja,  
Szirmát hullatja fehér őszirózsa.  
Rötes sárga a haldokló falevél,  
Félve küszöbünkön guggol már a  
[lél.Mikor majd lehull az első szűzi hó,  
Szennyes földre borul fehér takaró  
A fehér hómezőn egyedül járok,  
Mert még akkor is valakire várok.

Dr. Minarits Józsefné.

— Gyümölcsfainkat pusztítja az  
amerikai fehér szövőlepke. Az ame-  
rikai fehér szövőlepke az utóbbi hó-  
napokban országsszerte nagyon el-  
szaporodott. Eleinte csak az eperfa  
leveleit támadta meg, később azon-  
ban átterjedt az almára, a szilvára,  
a cseresznyére, sőt kikezde a szőlő-  
lőt is. A földművelésügyi minisz-  
terium elhatározta, hogy nagyarányú  
akciót indít az éldősi lepke kipusz-  
títására. Avval a permetezőszerszerrel  
fogják pusztítani, amely kipusz-  
tította Magyarországról a koleradó-  
bogarát. Európában Magyarország  
az egyetlen állam, ahol ez a kárte-  
kony rovar felütötte fejét.— Lőfegyvert az erdő- és me-  
zőőröknek. Figyelembe véve a saj-  
nálatosan mindinkább elszaporodó  
mezei tolvajlásokat, a miskolci  
Földművelésügyi Tanács ismételt  
felterjesztésében kérte az erdő- és  
mezőőrök lőfegyvereinek használatát  
legszürgősebben minisztertanács elé  
terjeszteni.— Kiemelik az elsüllyesztett  
„Tirpitz” német csatahajót. A  
tromsói kikötőben megkezdtek a  
munkát a „Tirpitz” nevű volt né-  
met csatahajó kiemelésére. A „Tir-  
pitz”-et 1944 novemberében szövet-  
séges bombázók süllyesztették el a  
norvég tengerparton. Ha a kieme-  
lés sikerül, akkor 20.000 tonna  
acélhoz jut a norvég ipar.— Meztelenre vetkőzött és ösz-  
szekarmolta a járókelőket. Bonta  
Piroska penészlaki leány idegbaja  
kezelésére Debrecenbe vittek. Az el-  
mebeteg leány elszabadult kísérője  
mellől, letépte magáról ruháját és  
több járókelőt összekarmolt. Kény-  
szerzubbonyban szállították a men-  
tők az elmeklinikára.— Az amerikai hatóságok kor-  
látozták a kommunista újságírók  
mozgási szabadságát. Az amerikai  
hatóságok erős megszorításokat  
szándékoznak alkalmazni az Egye-  
sült Nemzetek Szervezete közgyűlé-  
sén működő külföldi kommunista  
laptudósítók szemben. Hivatalos  
helyen kijelentették, hogy a szóban-  
forgó újságírók sorsa előreláthatóan  
azonos lesz Courtede francia újság-  
íróival, a párisi Humanité tudósi-  
tójával. A francia kommunista új-  
ságíró mozgási szabadságát a ha-  
tóságok ugyanis erősen korlátozták  
és csak New York város és Long  
Island területére engedélyezték. Az  
Egyesült Nemzetek Szervezetének  
közgyűlése után pedig el kell hagyni  
az Egyesült Államok területét.  
Courtedenak egyben biztosítani  
kellett az amerikai hatóságokat, hogy  
az Egyesült Államok területén való  
tartózkodása alatt nem fog Amerika-  
ellenes propagandát folytatni.— Egy monoszói gazda agyon-  
lőtte fiát. A tapolcai járáshoz tar-  
tozó Monoszói községben id. Már-  
kus István 50 éves jómódú gazda,  
aki részeges és durva ember híré-  
ben állott, összeszólkozott husz-  
éves fiával ifj. Márkus Istvánnal.  
A perlekedés hevében az apa pisz-  
totyot rántott és három-négy méter  
távolságról rálőtt fiára. A lövés ha-  
lálós volt. A gyilkos apát a zala-  
egerszegi ügyészségre szállították.— Hasznosítják a mezőkövesdi  
és tiszvársi hőforrásokat. A mis-  
kolci Földművelési Tanács új tervet  
dolgozott ki a mezőkövesdi és tiszvá-  
rsi hőforrások hasznosítására. A  
hőforrások körül palántanevelő te-  
lepet, üvegházat, aszalókat, talajja-  
vítási célokra szolgáló baktérium  
telepeket építenek és koránérő zöldség-  
kísérleti telepet kívánnak léte-  
síteni.— Darabokra tépett a vonat  
egy kétlovas fogatot. Nagy László  
debreceni lakos, a debrecen—  
füzesabonyi vasúti vonal egyik át-  
járója felé haladt kétlovas szekér-  
rel, amikor a közeledő mozdonytól  
a lovak megijedtek és a vonattal  
szemben rohanni kezdtek. A vonat  
a két lovat és a szekeret darabokra  
tépette, Nagy Lászlónak azonban az  
utolsó pillanatban sikerült a szeké-  
rről leugrani — és így megmenekült  
a biztos haláltól.— Újfajta női bőrbetegség. A  
belga hírszolgálat jelentése szerint  
Németországban a nők körében  
újfajta bőrbetegséget tapasztáltak.  
A hiányos táplálkozás, az alkohol-  
fogyasztás és a rossz kozmetikai  
cikk használata folytán a nők  
arca megfeketedik és ilyenformán  
a négerkéhez hasonlítanak.— Szállítási kedvezmény a tü-  
zifa és takarmánysesere lebonyo-  
lításához. Figyelembe véve, milyen  
nagy segítséget jelentene a tüzfifa-  
ban bővelkedő, de aszálykár folytán  
takarmányban szegény gazdáknak  
az a lehetőség, hogy tüzfijukat  
olyan helyen cseréljék be takar-  
mányra, ahol jóval nagyobb értéket  
képviselek, a miskolci Földművelési  
Tanács kérte az Államvasutakat,  
hogy a tüzfifát szállító és vissza-  
cserébe takarmányt hozó vagonok  
díjtételét jelentős mértékben csök-  
kentse le.— Nikotinoldattal mérgezte meg  
magát. Kulcsár Margit 20 éves  
nagyszokolyi leány szerelmi báná-  
tában tömény nikotinoldattal meg-  
mérgezte magát. A község határá-  
ban a kukoricásban találtak rá  
holttestére.

## Rádióműsor

Szombat, október 8

7.25 Reggeli zene. 8.00 Véde-  
kezés a nemi betegségek ellen.  
9.00 Zádor Zoltán jazz együttese.  
12.15 Bálint Rózsa zongorázik.  
12.45 Pesti képek. 13.00 Rác Béla  
cigányzenekara. 14.10 Kolozsvári  
level. 14.30 Ifjúsági énekkarok.  
16.00 „Tavolbaitó opera.” 16.40  
A ma kémiája. 17.10 A Hadifogoly  
Híradó rádióközl. 18.00 A Zene-  
művészek Szabad Szakszervezeté-  
nek műsora. 18.40 A magyar nép-  
zene érdekességei. 19.00 1948 elő-  
készületeiről beszél Tolnai Gábor-  
rel a Rádió munkatársa. 19.10  
Czifra György jazzműveket zongorázik.  
19.30 Falurádió. 20.20 A  
Rádiózenekar játszik. 21.00 Heti  
szemle. 21.25 Időszerű kérdések.  
Kassai Géza előadása. 21.40 Kreu-  
tzer Granadai éji szállás. 22.25  
A Tátrai vonósnyegyes játszik. 23.20  
USA ajándékzenekek.Ha jó BÚTOR és  
épület munkátakar: keresse fel  
KULCSÁR asztalost  
Bocskai utca 34 szám.

## Anyakönyvi kivonat

Születés: Kovács Ferenc, Kó-  
bori Kovács László, Tenkes Teré-  
zia, Simon Lajos, Pászti Imre, No-  
csinszki Anna, Mencser Sándor,  
Molnár Katalin, Riméti András,  
Polcz Ágnes, Varga Katalin, Bó-  
nus Erzsébet, Rúzs M. Klára, Ke-  
rekes László.Házasság: Somodi Mihály —  
Inspurger Katalin, Földvári N. An-  
tal — Fodor Julianna, Ádám Szé-  
kely Ferenc — Vecseri Mária,  
Kosztolányi Kálmán — Kovács  
Mária, Gere János — Mészáros  
Anna, Botos Miklós — Rózsa Ilona,  
Szeleczkés Imre — Labádi Piroska,  
Horváth László — Molnár F. Má-  
ria, Csendes Antal — Balogh Má-  
ria, Vadas József — Nyíri Eszter,  
Farsang Ferenc — Tihanyi Erzsé-  
bet, Paczolay Sándor — Bódi  
Lidia, Nagy Mihály — Balogh Ju-  
lianna, Balogh Lajos — Bárány  
Zsuzsanna, dr. Pataki Tamás —  
Péter Ilona, Kátai T. Mihály —  
Faragó Erzsébet.Halálozás: Budai Irén 10 éves,  
Szabó Margit 2 hónapos, Révész  
László 39 éves, Klinger Károly  
15 éves, Bodor Sándor 51 éves,  
özv. Nagy Ferencné Juhász Julian-  
na 67 éves.A posta kiadja a vidéki  
telefonelőfizetők  
névsorátIsmeretes, hogy a postavezér-  
igazgatóság a múltban is évente  
új telefonelőfizetők névsorát adott  
ki, amelyben a telefonelőfizetők  
névsorában időközben bekövetke-  
zett változásokat tüntették fel, to-  
vábbá közölték a telefonelőfizetők  
névsorát.Tekintettel arra, hogy a múlt  
évtől kiadott névsorban időköz-  
ben már igen sok változás követ-  
kezett be, most a legújabb ada-  
toknak megfelelően készül már az  
új vidéki telefonelőfizetők névsor,  
amely valószínűleg még november  
elején meg fog jelenni.„A termés 20 százaléka  
feketén elfolyt . . .”A B-listázás óta tízezerrel több  
a köztisztviselők számaBán Antal iparügyi miniszter ki-  
jelentette, hogy adózási rendsze-  
rünk átszervezésre szorul és erre a  
legközelebbi jövőben sor is kerül.  
Nem fordulhat elő hogy valaki  
1000 forintot aluli jövedelmet vall  
be és ugyanakor gépkocsit vásárol.Az ideai terméseredményekről  
szólva, kijelentette a miniszter,  
hogy a termés 20 százaléka el-  
folyt feketén. Ennek felkutatása a  
kormányzat egyik legsürgősebb  
feladata. Azoknak, akik kísérletet  
tesznek vagyonuk külföldre men-  
tésére, legkisebb büntetése tetten-  
érés esetében a vagyonelkobzás  
lesz.A közvetítő kereskedelem kér-  
déseivel foglalkozva hangsúlyozta,  
hogy az arányra megnőtt, hogy a  
bajok egyik okozója lett. Tülmé-  
reztetés tapasztalható az állami tiszt-  
viselői szervezetben is.A B-listázás óta tízezerrel növe-  
kedett a köztisztviselők száma.  
Ezen az állapoton nyugdíjazással  
kell segíteni.

## Sport

## Szentesi MÁV—

## Kkfházai VMSE 1:0

Vasutasbajnoki Vezető: Tóth

SzMÁV: Zsoldos, — Faragó II,  
Koós, — Faragó I, Busai, Soós —  
Dóczy, Juhász, Magyar, Buzi, Varadi.A szentesiek kezdik a játékot. A  
kezdeménnyel azonban a felegy-  
házai csapat veszi át. Az 5 per-  
cben leszórt érnek el. Tovább szo-  
rongatnak a vendégek, de ered-  
mény nélkül. Feljön a vasutas  
csapat is. Varadi vezet egy-két ve-  
szélyes támadást, majd Dóczy révén  
éri el a helyi csapat egyetlen gól-  
ját. Magyar szökíti Juhászt, Juhász  
úgyesen Dóczyhoz játszik, aki 7  
méterről a halóba lő.Szünet után kiegyensúlyozódik a  
játék. Mindkét csapat támad, de  
eredmény nem születik. Dóczyt a  
játékvezető kiállítja. Tíz emberrel  
is támad az utolsó percekig a  
helyi csapat. A csatársorból Varadi,  
Dóczy és Juhász emelkedett ki. Jó  
volt még Zsoldos, Faragó II, Busai  
és Soós.Tóth játékvezetése botrányos. Bi-  
zunk abban, hogy nem sokat fo-  
gunk találkozni vele Szentesen.SÖTÉTKÉK férfiruha és egy pár  
bokszosizma eladó. Láhner György-  
utca 9TANYÁST keresek D-oldal 201. Rúzs  
Molnár Mihály. 3168

## SZENTESI UJSÁG

Kiadja a Független Kisgazda, Földművelés-  
és Polgári Párt szentesi szervezete.

Főszerkesztő:

SZÉKELY MOLNÁR IMRE

Felelős szerkesztő és kiadó:

BRDÓHÁTI N. JÁNOS

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Szentes, Kossuth-tér 5.

Nyomatott: Széchenyi-nyomdában.

Bérlő és felelős vezető:

INZÁM JÓZSEF